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Strategie prevence kriminality na roky 2016–2020 byla po schválení v příslušném ZM prodloužena 

o jeden rok, a to do konce roku 2021. Důvodem byl posunutý termín platnosti Strategie prevence 

kriminality České republiky. K posunutí termínu došlo z důvodu vládních nařízení, souvisejících 

s epidemiologickou situací.  

 

Převážná část naplánovaných aktivit se zrealizovat podařilo, i když na jejich rozsah v roce 2020 a 

2021 měly poměrně zásadní vliv vládní opatření a s tím spojená omezení a především uzavření 

škol.  

 

Aktivity s přesahem mezioborové spolupráce jsou vnímány jako velmi vítaný prostor vzájemné 

podpory, sdílení, předávání zkušeností a informací, hledání společných řešení. Dále se v praxi velmi 

osvědčují aktivity dlouhodobějšího charakteru, které se v rámci preventivního působení realizují již 

po dobu mnoha let. 

 

Dlouhodobě je patrný malý zájem občanů o osvětovou a vzdělávací činnost zaměřenou na prevenci, 

ať se jedná o téma domácího násilí, téma drogové problematiky či jiných závislostí, případně o další 

preventivní témata. 

 

 

 

Jednotlivé aktivity a jejich vyhodnocení  

k 31. 12. 2021 

 
 

Sociální prevence 

 
Aktivita Pracovní skupina pro prevenci rizikového chování 
Průběh Pracovní skupina pro prevenci rizikového chování pracuje ve stále stejném složení 

pod vedením manažera prevence kriminality. Hodnotí a na základě toho 

doporučuje RM ke schválení jednotlivé výše finanční podpory z rozpočtu města na 

realizaci preventivních projektů v rámci Programu prevence rizikového chování na 

daný rok. Podílí se na tvorbě koncepčních materiálů pro oblast prevence 

rizikového chování, zpracovává sociodemografické analýzy a analýzu kriminality 

za dané období. Tyto koncepční materiály a analýzy jsou klíčové dokumenty 

v oblasti plánování preventivních aktivit a zároveň jednou z povinných příloh 

žádostí o státní účelové dotace z dotačního titulu Ministerstva vnitra ČR pro oblast 

prevence kriminality. 

Vyhodnocení Aktivita probíhá od roku 2003, pracovní skupina se schází podle potřeby. 

Členové pracovní skupiny se podílejí na koncepčních materiálech a 

analýzách v rozsahu své působnosti. 

 

Aktivita Působnost manažera prevence kriminality 
Průběh Manažer prevence kriminality svolává pracovní skupinu pro prevenci kriminality a 

koordinuje Tým pro mládež Nového Města nad Metují. Školní metodiky prevence 
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a ostatní subjekty, působící v oblasti prevence rizikového chování (tým pro 

mládež) svolává manažer prevence kriminality minimálně dvakrát během školního 

roku. Na jednání týmu pro mládež jsou zváni i zástupci návazných služeb a 

sociálních služeb, které v této oblasti působí. Z jednání se pořizuje zápis, který je 

pak uveřejněn na webu města.  

V roce 2019 byly manažerem prevence kriminality ve spolupráci s lokálním 

síťařem sociálně-právní ochrany dětí vypracovány tři metodické materiály – 

Spolupráce základních škol a sociálně-právní ochrany dětí, Škola jako jedna z 

možností pomoci pro děti v problémové situaci či ohrožení a Vzdělávací potřeby 

škol – prevence rizikového chování. Materiály jsou uveřejněny na webových 

stránkách města - http://www.novemestonm.cz/obcan/socialni-oblast-a-

zdravotnictvi/socialne-pravni-ochrana-deti/metodiky/.  

Metodiky budou manažerem prevence kriminality pravidelně aktualizovány, 

aktualizace budou reagovat na nové informace z dané oblasti, na podněty z řad 

zástupců škol a dalších organizací, na zkušenosti, které přinese praxe.  

Manažer prevence kriminality se podílí na dalším síťování lokality v oblasti 

prevence kriminality, v oblasti péče o ohrožené dítě a jeho rodinu, na metodické 

podpoře dalších aktérů sítě, nastavování spolupráce s návaznými odbornými a 

sociálními službami.  

Manažer prevence kriminality se pro tuto oblast dále vzdělává, účastní se 

odborných konferencí a seminářů, porad na Krajském úřadu v Hradci Králové.  

Vyhodnocení Aktivita probíhá od roku 2003.  

 

Aktivita Dotační titul města Nové Město nad Metují pro oblast 

prevence rizikového chování 
Průběh Město každoročně vyhlašuje Program prevence rizikového chování. Pro roky 

2016–2021 byla pro oblast prevence rizikového chování každoročně uvolněna 

z rozpočtu města částka ve výši 150 000 Kč, a to na podporu jednorázových a 

krátkodobých projektů.  

 

Počet podpořených projektů v jednotlivých letech: 

 

Rok Počet projektů 

2016 14 

2017 16 

2018 14 

2019 10 

2020  4 

2021  5 

 

 

Vyhodnocení Tato aktivita probíhá od roku 2003. Hlavními předkladateli žádostí o finanční 

podporu jsou především základní a střední školy. Preventivní projekty jsou 

 zaměřeny na prioritní cílovou skupinu Strategie prevence kriminality, tedy 

na děti a mládež. Předložené žádosti o finanční podporu jsou vždy kvalitně 

zpracovány, a to i v oblasti popisu preventivního projektu a jeho jednotlivých 

aktivit. Žádosti jsou podávány s povinnými přílohami v souladu 

s Programem prevence rizikového chování na daný rok. Včas a v plném 

http://www.novemestonm.cz/obcan/socialni-oblast-a-zdravotnictvi/socialne-pravni-ochrana-deti/metodiky/
http://www.novemestonm.cz/obcan/socialni-oblast-a-zdravotnictvi/socialne-pravni-ochrana-deti/metodiky/
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požadovaném rozsahu je vždy jednotlivými realizátory vypracováno 

závěrečné finanční vypořádání a hodnocení realizace projektu. Manažer 

prevence kriminality má vždy možnost provádět průběžnou kontrolu 

realizace jednotlivých projektů. V roce 2020 a 2021 byl počet podaných 

žádostí ovlivněn vyhlášeným nouzovým stavem a uzavřením škol.  

 

Aktivita Psycholog sociálně-právní ochrany dětí 
Průběh Pozice psychologa je zajištěna 0,8 úvazku. Z počátku realizace strategie byla tato 

pozice hrazena částečně z rozpočtu města a částečně z dotace na výkon 

sociálně-právní ochrany dětí. Po změně metodiky této státní účelové dotace nelze 

již tyto náklady hradit, pozice je tedy plně hrazena z rozpočtu města.  

Zpočátku psycholog pracoval částečně pro potřeby základních škol a částečně pro 

potřeby ohrožených dětí z evidence sociálně-právní ochrany dětí. Postupně 

v průběhu realizace strategie se prioritní cílovou skupinou staly děti z evidence 

sociálně-právní ochrany. Základní školy Nového Města nad Metují situaci řešily 

vytvořením vlastní pracovní pozice jednoho psychologa pro tři základní školy. 

Vyhodnocení Služby psychologa sociálně-právní ochrany jsou poskytovány jako 

komplexní psychologická diagnostika a psychologické poradenství při 

řešení problémů ve vývoji a vzdělávání dětí, edukativní, psychologické a 

speciální poradenství a psychoterapie. Spolupráce s výchovnými poradci 

jednotlivých škol probíhala podle nastaveného modelu. Psycholog 

poskytuje metodickou podporu i zaměstnancům sociálně-právní ochrany při 

řešení situace dětí, které jsou vyhodnoceny jako ohrožené a jsou                                                                                                                                                                       

dlouhodoběji vedeny v evidence sociálně-právní ochrany dětí. V roce 2020 

na základě změny personálního zajištění po nástupu nové psycholožky 

sociálně-právní ochrany se znovu nastavovala spolupráce mezi 

koordinátorem případu sociálně-právní ochrany dětí a psychologem.  

 

Aktivita Výchovně-rekreační pobyty pro děti 
Průběh Oddělení sociální prevence realizuje v období letních prázdnin výchovně-

rekreační pobyt pro děti z evidence sociálně-právní ochrany dětí. Program těchto 

pobytů je zajišťován ve spolupráci s odbornými lektory. Finančně je tato aktivita 

zajišťována z dotačního titulu Programu prevence kriminality na místní úrovni pro 

daný rok, který každoročně vypisuje Ministerstvo vnitra České republiky, odbor 

prevence kriminality. Povinná spoluúčast města se během realizace strategie 

zvýšila z 10 % na 30 %.  

 

Přehled výše přidělených dotací 

Rok Výše dotace 

Kč 

Čerpáno 

Kč 

Celkové náklady 

Kč 

2016 48 000  42 219 62 110  

2017 50 000  47 404 84 902 

2018 59 400 36 143 60 991 

2019 57 800 34 998 71 843 

2020 0 0 0 

2021 0 0 0 
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Přidělené finanční prostředky ze státního rozpočtu jsou účelově vázány v rozpočtu 

rozhodnutí o přidělení dotace, kde je přesně uvedeno, na co lze prostředky čerpat 

při dodržení limitů v Zásadách o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu a jejich 

výše je pak odvislá od počtu dětí, které pobyt absolvovaly.  

Výchovně-rekreačních pobytů se účastní děti ve věku 8–15 let v celkovém počtu 

10–15. Děti jsou z rodin ohrožených sociálním vyloučením, dlouhodoběji 

v evidenci sociálně-právní ochrany dětí na základě vyhodnocení jako děti 

ohrožené a děti, kterým je poskytována sociálně-právní ochrana z důvodu výkonu 

kolizního opatrovnictví. Každý rok je program zaměřen na určité preventivní téma, 

kterému se děti během pobytu pod vedením odborných lektorů věnují. Tato 

preventivní aktivita je doplněna i volnočasovými aktivitami jako je sport, turistika, 

soutěže, hry, výtvarné aktivity. Pro pracovníky Oddělení sociální prevence, kteří 

se táboru účastní na pozici dospělého doprovodu, je tato aktivita přínosná pro 

vzájemnou spolupráci s rodinou, lepší navázání adekvátních vztahů, účinnější 

vyhodnocování situace dítěte a jeho rodiny a nastavování cílů individuálního 

plánování podpory dítěte. Důležitým prvkem je i posílení důvěry ze strany dětí a 

rodičů a tím i větší prostor pro společná řešení aktuálních problémů. 

Vyhodnocení Realizace této aktivity vnímáme jako nástroj pro efektivnější a 

transparentnější nastavování spolupráce s rodinami a jejich dětmi 

z evidence sociálně-právní ochrany. Daří se rizikovost v chování dětí včas 

rozpoznat a navrhovat pak adekvátní výchovná opatření. Statisticky je 

dlouhodobě kriminalita dětí a mládeže ve spádové oblasti Nového Města nad 

Metují evidována jako téměř nulová. V roce 2020 z důvodu vyhlášeného 

nouzového stavu a s tím souvisejících opatření nebyla tato aktivita ze strany 

Ministerstva vnitra ČR podpořena, v roce 2021 město žádost ze stejných 

důvodu nepodalo. Z důvodu mimořádných hygienických opatření nebyl 

výchovně-rekreační pobyt ani realizován z rozpočtu města. 

 

Aktivita Besedy pro děti základních a středních škol na preventivní 

témata 
Průběh Preventivní besedy na školách základních a středních realizuje Oddělení sociální 

prevence a Městská policie. Realizují se průběžně podle požadavků jednotlivých 

škol. Nabídka besed je školám opakovaně prezentována. V posledních letech 

školy nabídku Oddělení sociální prevence využívají velmi sporadicky. Častěji se 

obracejí na Městskou policii. V letech 2020 a 2021 z důvodů uzavření škol tato 

aktivita realizována nebyla. 

Vyhodnocení Nabídka preventivních témat Oddělením sociální prevence i Městské policie 

trvá i na další roky. Oba subjekty budou reagovat na požadavky škol.  

 

Aktivita Sanace rodiny 
Průběh V průběhu realizace strategie docházelo k postupnému snižování rodin, kde byla 

sanace rodiny realizována. Důvodem může být zavádění nových nástrojů sociální 

práce nebo podpůrných programů pro rodiny s dětmi, které jsou v praxi využívány. 

Dále i nové metodické přístupy Ministerstva práce a sociálních věcí k tématu 

ohroženého dítěte, kdy je úžeji vymezeno, kdo je ohrožené dítě ve smyslu Zákona 

o sociálně-právní ochraně dětí.  Další vliv může mít metodické vedení škol v práci 

s rodinou, kdy do řešení situace konkrétního žáka je v rámci škol více zapojována 

i rodina, školy mají nastaveny postupy, jak s rodinou pracovat a jaké služby jim 
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doporučovat. Jedná se o preventivní aktivity se snahou minimalizovat rizika a tím 

předcházet ohrožení dítěte ve smyslu Zákona o sociálně-právní ochraně dětí. 

Vyhodnocení V rodinách, kde tato sociálně-aktivizační služba probíhala se v rámci 

podpory a pomoci dařilo situaci stabilizovat a vytvořit plán pomoci a 

podpory. 

 

Aktivita Triangl 2 – resocializační program pro děti 
Průběh V letech 2016, 2017, 2018, 2019 a 2021 resocializační program pro děti proběhl. 

Problémy byly se získáním potřebného počtu dětí do skupiny.  Děti zájem o účast 

ve skupině měly, většinou to ale ztroskotalo na rodičích, ve kterých děti k účasti 

neměly podporu. V roce 2020 program pro děti neproběhl vůbec. Důvodem byla 

změna pracovníka na pozici krajského manažera prevence kriminality Krajského 

úřadu v Hradci Králové, ke kterému došlo v I. pololetí roku 2020. Z těchto důvodů 

nebyla podána žádost do dotačního titulu Programu prevence kriminality na místní 

úrovni MV ČR. K realizaci programu by pravděpodobně nedošlo z důvodu 

nouzového stavu a dalším vládních opatřeních v souvislosti s epidemiologickou 

situací.  

Vyhodnocení S realizací resocializačního programu pro děti Triangl 2 počítáme i v dalších 

letech. Ve spolupráci s psychologem sociálně-právní ochrany byla zahájena 

příprava a realizace projektu podpůrných dětských skupin pro děti, kterým 

je z důvodu jejich ohrožení poskytována sociálně-právní ochrana dětí. Tyto 

skupiny proběhly v roce 2020 a 2021 v období letních prázdnin. 

 

Aktivita Centrum prevence Mandl – realizace sociální rehabilitace 
Průběh Centrum prevence Mandl vzniklo transformací z jiného typu služby, a to 

z nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Klub Mandl na přelomu roku 2015 a 

2016. Zařízení je organizační složkou města Nového Města nad Metují. 

Transformace služby reagovala na dlouholetý úbytek klientů nízkoprahového 

zařízení a na zjišťování potřeb spíše v oblasti pomoci a podpory rodičů při 

výchovných problémech u dětí, poradenství v různých oblastech života. Dalším 

důvodem byla neexistence služby, která by pracovala s dospělým klientem se 

sociálním handicapem, to znamená klient s oslabenými různými dovednostmi a 

schopnostmi. Poslání Centra prevence Mandl se v čase měnilo. V současné době 

provází lidi ve věku 15–65 let z Nového Města nad Metují a okolí, kteří se ocitli 

v situaci, kterou vnímají jako komplikovanou nebo ohrožující a k jejímu zvládnutí 

potřebují podporu. V roce 2016 bylo důležité se změnou služby udělat i změny 

vnější, tedy změnit grafickou podobu materiálů, ale i přeměnit vnitřní prostory 

budovy. V té době vznikalo i nové know-how služby. Byly vytvořeny nové pracovní 

postupy, metody práce s klientem, nové dokumenty. Změnily se i vzdělávací 

potřeby jednotlivých sociálních pracovníků, a to s ohledem na cílovou skupinu 

služby. Objevila se nová témata v příbězích klientů jako domácí násilí, krizová 

intervence, poradenství v různých oblastech, práce se změnou. Zároveň byla 

informována veřejnost a probíhalo navazování spolupráce s návaznými službami. 

Spolupráce po celou dobu realizace strategie velmi intenzivně probíhá 

s Oddělením sociální prevence Městského úřadu v Novém Městě nad Metují, 

pobočkou Úřadu práce v Novém Městě nad Metují, Intervenčním centrem v Hradci 

Králové, Občanskou poradnou v Náchodě, Péčí o duševní zdraví Náchod, lékaři a 

dalšími spolupracujícími subjekty. V rámci této mezioborové spolupráce byly 
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nastaveny pravidelné setkávání se s kolegy z jiných organizací pod názvem 

„Sociální kafe“, které probíhá v prostorách Centra prevence Mandl. Pro další 

rozvoj služby byla využita možnost konzultace s externím odborníkem 

Královéhradeckého kraje, kdy byl opět revidován veřejný závazek a vytvořena 

kompletní metodika jednotlivých úkonů, které jsou poskytovány klientům. 

Vyhodnocení Rozvoj sociální služby Centra prevence Mandl probíhal po celou dobu 

realizace strategie. Aktivita „Sociální kafe“ z pohledu síťování a navazování 

spolupráce s ostatními službami se v praxi velmi osvědčila. Tento prostor je 

využíván k navazování osobních kontaktů mezi odborníky, sdílení dobré 

praxe, předávání informací. 

 

Aktivita Dětský parlament základních škol 
Průběh Od roku 2016 došlo ke změně fungování dětského parlamentu. Po transformaci 

nízkoprahového zařízení Klub Mandl v sociální rehabilitaci Centrum prevence 

Mandl přešla koordinace parlamentu zpět pod Oddělení školství, kultury a sportu 

a došlo k rozšíření parlamentu o střední školy ve městě a k přejmenování na 

Žákovský parlament města Nového Města nad Metují. Každá ze škol ve městě má 

zřízený svůj školní žákovský parlament, který monitoruje situaci ve škole, 

vytipovává rizikové oblasti a riziková témata, navrhuje opatření, podílí se na 

realizaci preventivních programů s dopadem přímo na žáky dané školy. Zástupci 

žákovských parlamentů jednotlivých škol jsou členy žákovského parlamentu 

města Nového Města nad Metují, který se schází pětkrát ročně. Jednání probíhala 

střídavě v jednotlivých školách a na každé jednání byl zván zajímavý host, který 

odpovídal na dotazy a podněty členů parlamentu. Mezi hosty byl starosta města, 

vrchní strážník městské policie, vedoucí technických služeb, zástupce Oddělení 

životního prostředí, vedoucí Odboru majetku a další. Mezi nejzajímavější podněty 

patří návrh na vybudování workoutového hřiště v krčínském parku. Další podněty 

se týkaly bezpečnosti ve městě – upozornění na bezdomovce v okolí Rychty, 

aktuální dopravní situace ve městě, pořádku ve městě, využití areálu bývalých 

kasáren.  

Vyhodnocení Na základě vyhodnocení této aktivity se s její realizací počítá i v dalších 

letech. 

 

Aktivita Centrum primární prevence Semiramis – program 

dlouhodobé primární prevence 
Průběh Program dlouhodobé primární prevence probíhá na všech základních školách 

v Novém Městě nad Metují. Lektoři provázejí třídy od nástupu na druhý stupeň, 

v posledních letech vstupují i do nižších ročníků, a to na základě zakázek 

jednotlivých škol. Třídu pak doprovázejí po celou dobu její školní docházky. 

Zároveň lektoři programu velmi úzce spolupracují s třídními učiteli jednotlivých tříd. 

Vyhodnocení Program dlouhodobé primární prevence je vnímám velmi pozitivně žáky, 

pedagogy i rodiči. Podpora, která jim je ze strany lektorů věnována, je cílena 

na problematické oblasti v jednotlivých třídních kolektivech. Podpora 

probíhá i mimo pravidelná setkání, vždy, kdy tato potřeba nastane. V roce 

2020 a 2021 ve dvou školách program probíhal on-line formou, jedna škola 

se nezapojila.  
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Aktivita Mezioborová setkání 
Průběh Setkání multidisciplinárního týmu pro mládež správního obvodu Nového Města 

nad Metují probíhá minimálně dvakrát během jednoho školního roku. Svolává vždy 

manažer prevence kriminality a zároveň připravuje i program těchto setkání, které 

probíhají v prostorách Centra prevence Mandl. Ze strany členů týmu je tato aktivita 

vnímána jako sdílení dobré praxe, přinášení nových, aktuálních témat, hledání 

společných řešení.  

Vyhodnocení V roce 2020 a v roce 2021 se tým pro mládež Nového Města nad Metují 

nescházel z důvodu uzavření škol v rámci vládních nařízení. 

 

Aktivita Tým pro mládež okresu Náchod 
Průběh Tato mezioborová setkání pro oblast prevence kriminality v rámci okresu Náchod 

probíhala jako projekt Probační a mediační služby Okresního soudu v Náchodě 

celkem dvakrát. Druhý projekt byl ukončen v roce 2020, bez navazujícího projektu. 

Vyhodnocení Zástupci organizací, kteří se pravidelných setkání účastnili, se na posledním 

setkání domluvili na neformálním pokračování. V červnu 2021 proběhlo 

setkání v Centru prevence Mandl s tím, že zájem o tuto aktivitu trvá i nadále, 

máme témata, kterými by bylo žádoucí se dále zabývat.  Koordinátorem 

jednotlivých setkání bude vždy zástupce sociálně-právní ochrany dětí 

v jednotlivých obcích s rozšířenou působností, kde bude setkání probíhat.  

 

Aktivita Minimální preventivní programy 
Průběh Každá škola musí mít zpracován Minimální preventivní program. Tento strategický 

dokument je i jednou z příloh žádostí o dotaci v Programu prevence rizikového 

chování na daný rok, které Město Nové Město nad Metují každoročně vyhlašuje, 

a to na finanční podporu jednorázových a krátkodobých preventivních projektů. 

Vyhodnocení Základní a střední školy mají minimální preventivní programy vypracovány, 

a to vždy na daný školní rok. Minimální preventivní programy školy 

zveřejňují na svých webových stránkách.  

 

Aktivita Komise sociálně-právní ochrany dětí 
Průběh Komise je zřízena jako zvláštní orgán starosty. V průběhu platnosti strategie došlo 

ke změně zřizovací listiny s tím, že komise se schází podle potřeby.  

Vyhodnocení Ve správním obvodu Nového Města nad Metují působí jiné multidisciplinární 

platformy, které se zabývají tématy ohroženého dítěte a jeho rodiny. 

V souvislosti s novelou Zákona o sociálně-právní ochraně dětí od roku 2022 

starosta obce může Komisi sociálně-právní ochrany dětí zřizovat, ale není to 

povinností. 

 

Aktivita Městská policie – preventista Městské policie 
Průběh Preventista Městské policie zabezpečuje úkoly v oblasti prevence kriminality, 

realizuje besedy a přednášky, podílí se na tvorbě koncepčních materiálů pro oblast 

prevence kriminality, aktualizuje analýzu bezpečnosti ve městě, vzdělává se.  

Vyhodnocení Tato aktivita probíhá  

 

Aktivita Městská policie – Asistent městské policie 
Průběh Pozice zřízena není.  
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Aktivita Policie České republiky 
Průběh Zástupce Policie ČR je členem pracovní skupiny pro prevenci kriminality. 

Vyhodnocení Tato aktivita probíhá. 

 

Aktivita SVP Kompas Náchod – detašované pracoviště 
Průběh Od roku 2016 SVP Kompas využívalo prostory Centra prevence Mandl 

k poskytování terénní služby pro svoje klienty s cílem lepší dostupnosti pro děti a 

jejich rodiny. 

Vyhodnocení Činnost detašovaného pracoviště v průběhu platnosti strategie byla 

ukončena, v současné době se o jejím pokračování neuvažuje z důvodu 

nedostatečných personálních kapacit SVP Kompas Náchod. 

 

Aktivita Centrum terénních programů Královéhradeckého kraje 
Průběh Centrum poskytuje sociální a adiktologické služby uživatelům drog a jejich blízkých 

anonymní formou v jejich přirozeném prostředí.  

Vyhodnocení Sociální služba je částečně podpořena z rozpočtu města. Terénní pracovníci 

aktivně vyhledávají uživatele drog a spolupracují s nimi na stabilizaci jejich 

sociální situace a zdravotního stavu. Klienty motivují ke změně životního 

stylu. 

 

Aktivita Rodinné konference 
Průběh Aktivita probíhá ve spolupráci s organizací RK centrum Chrudim. Realizaci 

rodinných konferencí pro rodiny poptávají zaměstnanci sociálně-právní ochrany 

dětí a místní základní školy. Zájemci byli v tomto směru proškoleni organizací RK 

centrum, školám je poskytována i metodická podpora ze strany vedoucí Oddělení 

sociální prevence. 

Vyhodnocení Princip ponechání odpovědnosti za vlastní situaci na rodině a individuálního 

přístupu k jednotlivým rodinám se v rámci prevence jeví jako jednou 

z efektivních přístupů v práci s dítětem a jeho rodinou.  

 

Aktivita Etická výchova na školách 
Průběh Etická výchova je na základních školách zařazena v rámci výuky předmětů jako je 

občanská nauka a podobně. 

Vyhodnocení Samostatný předmět etické výchovy ve školách zaveden není. 

 

Aktivita Odborný seminář – problematika domácího násilí 
Průběh Odborný seminář se zaměřením na zvýšení informovanosti v problematice 

domácího násilí proběhl pro odbornou veřejnost v roce 2017 v prostorách Centra 

prevence Mandl. Semináře se zúčastnilo cca 10 účastníků. 

Vyhodnocení I přes skutečnost, že cílovou skupinou semináře byla odborná veřejnost, 

byla účast zajištěna především z řad pracovníků Oddělení sociální prevence 

a Centra prevence Mandl.  

 

Aktivita Odborný seminář – problematika domácího násilí 
Průběh Odborný seminář se zaměřením na zvýšení informovanosti v problematice 

domácího násilí pro cílovou skupinu občanů Nového Města nad Metují byl 
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naplánován na konec roku 2017 a měl proběhnout v prostorách Novoměstské 

knihovny. 

Vyhodnocení Semináře se neúčastnil ani jeden občan Nového Města nad Metují.  

 

Aktivita Odborný seminář – oblasti protidrogové politiky 
Průběh Seminář na zvýšení informovanosti v oblasti protidrogové politiky proběhl v roce 

2018 v prostorách Centra prevence Mandl. Cílovou skupinou byla odborná 

veřejnost i občané města. 

Vyhodnocení Semináře se zúčastnili pouze zájemci z řad odborné veřejnosti, z řad občanů 

nikdo nedorazil.  

 

Situační prevence 
 

Aktivita Městský dohlížecí kamerový systém  
Průběh Městský kamerový systém je v provozu od roku 2013, v průběhu let došlo 

k rozšíření počtu kamerových bodů. Výstupy z kamerového systému jsou 

pravidelně zpracovávány Městskou policií. 

 

Osvěta a informační aktivity 
 

Aktivita Prevence do každé rodiny – elektronický zpravodaj 
Průběh Distribuce elektronického Zpravodaje Prevence do každé rodiny v průběhu 

realizace strategie byla ukončena.  

 

Aktivita Novoměstský zpravodaj 
Průběh Ve zpravodaji jsou pravidelně uveřejňovány informace Městskou policií a Centrem 

prevence Mandl. 

 

Aktivita Webové stránky města 
Průběh Na webových stránkách jsou zveřejňovány informace pro oblast prevence 

kriminality, prevence rizikového chování, kamerového systému a odkazy na 

stránky Policie ČR a Hasičů Nového Města nad Metují. 

 

Aktivita Informační leták – Oběti trestných činů 
Průběh K dispozici jsou informační materiály Intervenčního centra pro oběti domácího 

násilí. 

 

Aktivita Informační leták – pro oběti podvodu 
Průběh K dispozici jsou materiály organizací, které se dluhovou problematikou zabývají. 

 

Aktivita Odborný a informační materiál – Sociálně-právní ochrana 

dětí 
Průběh Informační leták o výkonu sociálně-právní ochrany dětí, vysvětlení jednotlivých 

agend, jednotlivých postupů byl vytvořen a je stále k dispozici. 
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Aktivita Odborný a informační materiál – náhradní rodinná péče 
Průběh Informační leták o náhradní rodinné péči, jejím zprostředkování, o přechodné 

pěstounské péči byl vytvořen a je stále k dispozici. 

 

Aktivita Dluhové poradenství 
Průběh Plněno ve spolupráci s organizacemi, které se touto problematickou zabývají a 

Odborem sociálních věcí v rámci poradenství. 

 

Výzkumná část strategie 
 

Aktivita Pocit bezpečí občanů, jejich postoj k preventivní politice 

obce, důvěry v bezpečnostní složky 
Průběh Zjišťován v rámci aktualizace Strategie rozvoje Nového Města nad Metují. 

 

Aktivita Výstupy z kamerového systému 
Průběh Pravidelně podchycovány a zpracovávány Městskou policií. 

 

 

V roce 2021 probíhala aktualizace Komunitního plánu sociálních služeb Nového Města nad Metují, 

kde byla i nově zapracována oblast pro cílovou skupinu rodiny s dětmi. V rámci této aktivity proběhlo 

mapování potřeb rodin s dětmi, síťování odborných, sociálních a návazných služeb v rámci podpory 

rodin s dětmi v Novém Městě nad Metují, dotazníkové šetření mezi rodinami s dětmi a fokusní 

skupiny s účastí spolupracujících subjektů z řad škol a návazných služeb. Na základě tohoto byly 

stanoveny jednotlivé cíle a opatření k jejich naplnění směřující, některé z nich jsou v kontextu se 

stávající Strategií prevence kriminality na roky 2022–2027.  

 

 

 

Květen 2022 

Dagmar Dvořáčková 

Manažer prevence kriminality 


